

# 安康市人民政府办公室文件

安政办发〔2009〕90号

---

## 安康市人民政府办公室 关于切实做好当前安全生产工作的通知

各县、区人民政府，市政府各工作部门、各直属机构：

今年是中华人民共和国成立60周年，又逢国庆节与中秋节假日合并安排的8天长假，为做好当前安全生产工作，确保全市人民群众度过一个平安、欢乐、祥和的节日，现就做好当前安全生产工作作如下通知：

### **一、高度重视、加强领导，切实落实安全生产工作责任**

庆祝中华人民共和国成立60周年，是今年全党全国的一件大事。着力抓好当前安全生产工作，有效防范安全生产事故发生，是保障人民群众生命财产安全，维护社会稳定的迫切需要。各级、各部门要全面贯彻落实中省关于安全生产工作的各项部署，切实

加强领导，采取有力措施，进一步强化部门监管责任，扎实抓好当前安全生产监督管理工作。要针对国庆长假安全生产工作的特点，深入开展重点领域安全生产检查，组织力量深入企事业单位重点要害部位，认真查找存在的薄弱环节和漏洞，制定切实有效的防范措施，对重大危险源要安排专人严密监控。

## **二、突出重点、强化监管，严防事故的发生**

各级、各有关部门要认真履行安全生产监管责任，针对当前人流物流量大、社情复杂的特点，突出重点，加强监管。

**一要切实加强道路交通和公众聚集场所安全监管。**公安交警部门要进一步加强路面管控，加大交警上路巡查力度，严查重处各种违法违规行为。交通运管部门要加强源头管理，对每个运输公司的安全制度、安全设施、安全防范措施进行一次全面检查，切实解决挂靠公司运营车辆存在的管理不严、违法违规行为突出等问题。要加强水上交通运输安全管理，杜绝无证无照营运和超员超载。各运输公司要加强对司乘人员的安全教育，严防违章驾驶和车辆、船舶带病运营。消防部门要加大监督检查力度，认真排查事故隐患，确保疏散通道、安全出口畅通和消防设备设施的正常运行，特别要加强对车站、商场、网吧、医院、宾馆饭店、娱乐场所等重点消防场所的安全检查和整治，对不具备安全生产条件的各类公众聚集场所要责令立即停业整改。

**二要进一步强化矿山安全生产管理工作。**各有关县区和煤矿管理部门要抓好煤矿安全整治和整顿关闭工作，进一步强化煤矿安全监管，严禁超能力、超强度生产。切实加大对已关闭矿井、

报废矿井、基建矿井及停产整顿矿井的巡查和监控力度，坚决取缔非法生产。安监部门要加大对非煤矿山隐患排查治理力度，加强尾矿库安全监管，防止透水、尾矿库垮坝等恶性事故的发生。

**三要全力做好旅游安全管理工作。**各县区和旅游管理部门要切实加强对各类旅游场所、设施的安全检查和监督管理，加大对景区景点、宾馆餐饮等各类旅游接待单位的检查力度，特别要加强对汽车、旅游船舶、轮渡等游客运载工具和登山、漂流、射击等旅游项目的重点检查。加强异地来安车辆、游客的疏导，防止人员大规模区域滞留和踩踏事件的发生，确保旅游安全。

**四要切实加强危险化学品、烟花爆竹的安全监管。**安监、公安等有关部门要采取有效措施，加大整治力度，加强危险化学品生产、储存、经营、运输等环节的安全监管。要针对烟花爆竹生产转旺的特点，加大对生产、运输、销售、燃放等环节的监管力度，坚决打击和取缔非法生产、销售、运输烟花爆竹行为。

**五要严格落实民爆物品、建筑施工安全防范措施。**各级公安部门要全面落实民爆物品生产、经营、储存、使用等环节的安全管理责任，依法严厉打击非法生产经营行为。建设部门要重点加强对建筑施工现场脚手架搭设、临边洞口防护、施工用电、塔吊和施工电梯、施工机械的安全监督检查，严格落实特种作业人员持证上岗制度，切实加强对施工人员的安全教育和现场管理。对施工现场管理秩序混乱、问题突出、隐患严重的工地要责令停产整顿，经整顿验收合格后方可恢复施工。

### 三、加强值守，扎实做好应急管理工作

各级、各部门要健全和完善节日期间信息沟通和事故应急响应联动机制。一是要加强国庆节期间的值班工作，始终坚持24小时领导带班和工作人员值班制度，全面掌握安全生产动态，及时处理各类突发事件，确保社会稳定。二是要认真落实事故信息报告制度。对国庆节期间发生的各类突发事件信息要及时、准确、完整地向上级机关报告，对迟报、漏报、隐情不报的，要通报全市，造成损失的，依法依规追究有关人员的责任。

各县区国庆节期间安全生产详细情况请于10月9日前书面报告市安监局（传真：3212029）。

二〇〇九年九月二十三日

**主题词：**安全生产 管理 通知

---

抄送：市委办公室，市纪委办公室，市人大常委会办公室，市政协办公室，安康军分区。

市中级人民法院、检察院，各人民团体，各新闻单位。

中、省驻安各单位。

---

安康市人民政府办公室

2009年9月23日印发

共印60份